

建设两岸融合发展示范区

榕台环保志愿者交流空间成立 6人被聘为环保讲师

本报讯(记者 唐蔚楠 通讯员 江超云) 29日,榕台环保志愿者交流空间授牌及共建活动在福州市新华悦读驿站(红龙湖公园)举办。

活动中,福建省环保志愿者协会向福州市新华悦读驿站授予“榕台环保志愿者交流空间”称号,并向6位榕台志愿者颁发环保讲师的聘书。

台胞张品广被聘为初级环保讲师。去年6月,他因为参加两岸信俗文化交流活动第一次来福州,便决定留下来创业。张品广表示,受聘为环保讲师后,他将拥有更多的渠道,向大陆同胞宣导文明祭祀的环保理念,助力两岸环保和文化保护事业发展。

对于榕台环保志愿者的交流合作,福建省环保志愿者协会常务副会长张鼎萍充满期待,“这不仅为我们的环保事业增添了更多新鲜血液和新理念,更能拉近民众对环保生活理念的认可,希望未来能有更多两岸青年加入绿色生活的行列”。

福州市台胞投资企业协会会长蒋佩琪表示,希望通过台湾青年的文创设计及台资企业对环保推广的助力,展现台资企业的社会责任,让环保宣传更有创意和多元性。

在榕台环保志愿者交流空间的首次共建活动中,台湾环保志愿者介绍了如何通过玉米叶来制作点翠,用非遗鱼拓来不断深化和传播亲近大自然的环保理念。两岸志愿者还共植茉莉花,许下守护青山绿水的愿望。

两岸婚姻家庭服务驿站揭牌

本报讯(记者 李白蕾)29日上午,由市妇联和市家教研究会开展的“姐妹携手 心手相印——美好家风共弘扬”榕台交流活动在海峡妇女儿童活动中心举行,来自台湾观光旅游总会的30多名妇女姐妹参加活动。

活动现场,两岸婚姻家庭服务驿站揭牌成立。“未来,两岸婚姻家庭服务驿站将聚焦两岸妇女家庭、创业等方面提供精准服务。”市妇联领导说。

活动邀请4位两岸专家学者围绕中华传统文化展开深入交流,两岸女性艺术家代表吴清菊和陈洁还同台创作书画,林则徐基金会副会长林祝光向台湾姐妹赠送了林则徐纪念邮册。

近400名榕台学子体验就业创业

本报讯(记者 李白蕾)24日至28日,2024年首期榕台职工品质生活系列活动在榕举行,近400名榕台学子参加了工会组织的就业沙龙、导师面对面、走进企业等活动。

本次活动先后走进福州职业技术学院、福州墨尔本理工职业学院、福建师范大学协和学院,邀请导师为榕台学子提供择业问诊服务和高校职业生涯规划讲座,帮助学子明晰发展方向。

榕台学子还乘坐“职业直通车”,走进冠捷电子科技(福建)有限公司、新福兴玻璃工业集团有限公司、福建海狮集团有限公司、海辉空间(福建)科技发展有限公司等企业,根据自己的兴趣和职业规划,选择相应岗位参与职业体验。13名学子在模拟面试环节脱颖而出,获得实习机会。

主办单位还邀请学子们来到两岸职工(福州)会客厅,举行别开生面的就业主题沙龙分享会,为学子们详细解读福州就业政策和台相关政策。在榕台胞讲述了自己在福州创业发展的生动故事,鼓励两岸学子在有福之州共创美好未来。学子们还在位于市职工三创中心的两岸职工实训实践基地、数字工匠学堂进行模拟面试和实训体验。“有幸参加这次活动,感受到福州这片创新创业热土迸发出的蓬勃生机,希望有机会在这里就业创业。”台胞学子叶庭玮说。

据悉,今年榕台职工品质生活系列活动将围绕就业、创业、亲子、交友、生活、文化等方面开展具有工会特色的活动,打造福州工会促进两岸职工交流交往、融合发展的“有福”品牌。

打造台胞台企登陆第一家园

2024年福州市职工歌手赛落幕

本报讯(记者 李白蕾)29日晚,2024年福州市职工歌手赛在工人文化宫广场落幕。本次比赛4月启动,吸引了近300名全市各行各业青年职工歌唱爱好者参与。经过视频海选、线下初赛,25组选手站上决赛舞台。他们用歌声唱响礼赞、传递力量,吹响属于新时代劳动者的奋斗冲锋号。

经过激烈角逐,来自福建华南女子职业学院的傅丹灵、福建省汽车运输集团有限公司的林晨岚分获获美组、通俗组一等奖。

鼓楼举行迎“七一”“新华杯”党员干部职工宣讲大赛颁奖仪式暨优秀作品展演 传递时代强音 打造“最美窗口”

本报记者 莫思予 通讯员 彭辉

“所谓微光,就是即使渺小平凡,也要有一分热发一分光,全心全意为人民服务”“从南湖的红船,到巍峨的巨轮,红船精神代代相传,一张小小的船票,让我们看到课程的思政之光”……

29日,安泰新华图书城里激情洋溢,掌声不息,由鼓楼区宣传部、福建新华发行(集团)有限责任公司福州分公司主办的“感恩新时代 奋进新征程”——鼓楼区迎“七一”“新华杯”党员干部职工宣讲大赛颁奖仪式暨优秀作品展演活动热闹举行。

新“声”代站上新舞台

6月以来,鼓楼区全面启动迎“七一”“新华杯”党员干部职工宣讲大赛,吸引了全区各行各业的数百名宣讲员报名参加。经过16场初赛和1场决赛,一批基层理论宣讲员脱颖而出。

一场又一场的宣讲中,年轻的宣讲员弘扬主旋律、汇聚正能量,不仅在鼓楼区营造了比学赶超、争先进位的浓厚氛围,也实现了自我突破和成长。

来自鼓楼区教育局的“90后”宣讲员陈晓娟,此次获评十佳宣讲员。“宣讲的过程也是学习的过程,通过宣讲,我的理论水平明显提升。”她说,准备比赛时,她认真学习习近平总书记关于思政课建设的重要论述,深刻领会其精神实质和丰富内涵,与其他参赛者



参赛选手合影。本报记者 池远摄

的交流互动也拓宽了她的理论视野,“倾听他们的见解和观点,让我看到同一理论在不同思维模式下的多样解读,激发了我进一步思考和研究的热情。”

这些成长起来的理论宣讲新“声”代,正活跃在基层一线。鼓楼区检察院35周岁以下的检察干警组成鼓楼青年宣讲团,定期走进学校、企业、社区等地,通过举办青年干警基础技能轮训及竞赛、演讲、沙龙、研学等,实现党建促团建,持续落实党建业务融合。在此次大赛中,鼓楼区检察院获得优秀组织奖,选送的宣讲员也获评十佳

宣讲员。该院党组成员、政治部主任陈明春表示,将结合党纪学习教育,持续丰富方式方法,落实“模范机关”建设,切实以高质量党建引领高质量履职。

“活”起来才能火起来

是什么照亮“幸福鼓楼”?来自鼓楼公安分局的宣讲员陈雨燕、陈诺用“微光的故事”作出解答,获得这次大赛的一等奖。

“作为一名反诈民警,我见过痛哭的面孔、破碎的家庭,也见过受害者眼中重燃的微光。那天,一个姑娘给我们送来一份特别的礼物——她的婚礼请柬……”舞台上,陈雨燕将为群众追悔晚损的故事娓娓道来,陈诺则铿锵有力地告诉大家“生逢新时代,你我同微光”。他们身后的屏幕上,民警日常工作的点点滴滴化为微光汇聚在一起,照亮“幸福鼓楼”的万家灯火。

宣讲怎么接地气?拉近距离很重要。陈雨燕和陈诺说,他们在形式上创新的同时,内容上也注重将理论知识与群众的实际工作和生活有机融合,引发听众精神上的触动和思想上的共鸣。

动人的语言、生动的事例、真挚的感情,宣讲员从小切口折射

思想伟力,成为理论政策最好的“翻译官”。除了充满感染力的宣讲外,现场舞蹈《上春山》《行吟坊巷》,歌伴舞《追寻》等节目也轮番上演,组成形式多样的理论“大餐”,传递时代强音。

从机关到企业,从社区到学校,基层理论宣讲百花齐放,不仅火起来,更“活”起来。温泉街道党工委书记张林表示,宣讲大赛为广大基层党员干部提供了一个展示自我和互相学习的平台,温泉街道致力打造“汤边讲坛”宣讲品牌,建好“汤边名嘴”宣讲员队伍,用家常话让理论宣讲接地气入人心,结合基层工作,让鼓楼区、区委、区政府各项为民、惠民工作“活”起来、“靓”起来。

小故事印证大发展

“沿着习近平总书记指引的方向,这个草木葱茏的山谷崛起一座千企汇聚的‘千亿数谷’,园区入驻企业1739家,员工达4万人。”来自福州软件园的戴慧斌,带着大家从数字之中看见奋进的鼓楼。

“动动手指,就可在手机小程序上自助立案;无需远行,也可在家门口的法院跨域立案。”在鼓楼法院的陈佳敏的讲述中,“马背法庭”在科技加持下焕发新生机。

优秀作品展演。本报记者 池远摄



舞蹈《行吟坊巷》。本报记者 池远摄

推动朱子文化创新发展 “东街书院文化讲坛”第八期举行

本报讯(记者 莫思予 通讯员 林展羽)29日,“东街书院文化讲坛”第八期在福建省图书馆正谊书院举行,挖掘和弘扬中华优秀传统文化的内在价值,加强朱子文化精华与当代社会理念的交融创新。

“学习朱子文化不仅是对传统文化的传承,更是对现代文明的启迪。”现场,南平市建阳区委党校常务副校长邱行州以《朱子为人官为学的历史影响和现代意义》为题作专题讲座。他指出,朱子文化不仅是中华优秀传统文化的重要组成部分,也是

推进党的自我革命、加强党性教育的重要资源,通过学习和传承朱熹的思想,我们可以更好地理解 and 践行社会主义核心价值观,促进个人品德的提升和社会文明的进步。

东街书院文化讲坛不仅带领听众重温了朱熹的卓越贡献和崇高精神,更激发了党员干部对书院文化在现代社会中新意义与新角色的深入思考和期待。鼓楼区东街街道党工委相关负责人表示,将进一步加大书院文化的推广力度,推动中华优秀传统文化在新时代繁荣发展。

学思践悟新思想 砥砺奋进新征程

27日上午,鼓楼区鼓东街道联合福州市总工会、鼓楼区社科联、树兜社区举办“学思践悟新思想 砥砺奋进新征程”庆“七一”活动。

在树兜幸福里,“家在鼓楼 幸福树兜”摄影展、党课学习串讲等活动,不仅提升党组织活力,也丰富了党员们的文化生活。

当天,鼓东街道还为老党员颁发了“光荣在党50年”纪念章。一枚枚纪念章,不仅见证了他们矢志不渝、无私奉献的精神,也激励新时代年轻党员传承红色基因。

本报记者 莫思予 通讯员 廖秋瑶摄影报道



福州启动“百城千企暖兵心”困难帮扶行动 把关爱和温暖送到退役军人的心坎上



爱心企业向市退役军人关爱协会赠送慰问牌。本报记者 廖秋瑶

本报讯(记者 曾建兵 通讯员 周建国 田仁)29日,福州市退役军人事务局启动“百城千企暖兵心”市级困难帮扶行动,将与重大节日走访慰问、常态化帮扶慰问一起,构成福州市困难退役军人帮扶“三位一体”的关爱体系。

启动仪式上,福建叁芯科技有限公司、福建芯车连汽车连锁服务有限公司、闽榕茶业有限公司、福州爱尔眼科医院有限公司、福州奇志口腔医院有限公司、古田光合农业发展有限公司、福建省坤旺建设投资有限公司等爱心企业,先后向市退役军人关爱协会会长杨国玲递交捐赠牌。

福建叁芯科技有限公司董事长吕益铭是一名有着拥军情怀的企业家,公司成立以来,始终秉持拥军优属的光荣传统,将关爱帮扶退役军人作为企业文化的重要组成部分,常态化针对退役军人进行招聘、培训,专

门设立连锁化、品牌化、专业化的芯车连科技洗养驿站,每家驿站设置两个以上退役军人就业创业岗位,科技洗养项目分别获得省市退役军人创新创业大赛优胜奖、二等奖。叁芯科技还设立退役军人关爱基金,每销售一套保养产品拨出5元到该基金。企业先后被授予“崇军服务联盟”“拥军商业联盟”成员单位。

当天,市退役军人事务局还向全市8名退役军人及家庭代表发放帮扶金,把党和政府的关爱、温暖送到困难退役军人及家属的心坎上。

75岁的退役军人洪茂炎住在晋安区宦溪镇牛顶村,孤老无子女,长期患有慢性病,生活难以自理,是一名低保户。“我退役45年了,非常感谢党和政府、社会各界一直关心我、帮助我,让我感觉很温暖。”领到帮扶金的洪茂炎高兴地说。

退役军人曾经为国家安全、社会稳定和人民幸福作出巨大贡献,

是党和国家的宝贵财富,是国防和军队建设的重要力量。市退役军人事务局相关负责人表示,困难帮扶工作事关民生福祉,是一项润物无声却意义非凡的系统性工作。开展“百城千企暖兵心”市级困难帮扶行动,是福州市深入贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作重要论述,弘扬“爱我人民爱我军”优良传统,深化拓展“我为老兵办实事”实践成效的重要举措,对于帮助退役军人解决实际困难、增强生活信心、促进社会和谐具有重要意义。特别感谢爱心企业的捐赠,正是有了爱心企业的关爱和帮扶,帮扶行动才会取得更加显著的成效,希望更多的社会力量踊跃加入。下一步,市退役军人事务局将整合政府、企业和社会各界的力量,通过物质帮扶、养老帮扶、志愿服务等多种形式,为我市困难退役军人提供全方位、多层次的关爱和帮扶。



爱我人民爱我军